

# НАСТАВНИК

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
18 ИЮНЯ 1920 года № 214 (10328) ЧЕТВЕРГ, 28 ОКТЯБРЯ 1976 г. Цена 2 коп.

ЗАВЕРШИЛ СВОЮ РАБОТУ ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС.  
ПЛЕНУМ ОБСУДИЛ ВОПРОСЫ О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЯТИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976—1980 ГОДЫ, ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1977 ГОД, О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1977 ГОД И ОБ ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР ЗА 1975 ГОД. ПО ЭТИМ ВОПРОСАМ ПРИНЯТО СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

# О ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976—1980 ГОДЫ, ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1977 ГОД И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1977 ГОД

Одобрить в основном проекты Государственного пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1977 год и Государственного бюджета СССР на 1977 год и внести их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.  
Целиком и полностью одобрить деятельность Политбюро ЦК КПСС по реализации социально-экономической программы и внешнеполитического курса, разработанных XXV съездом партии, положения и выводы, изложенные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на настоящем Пленуме.  
Предложить ЦК компартий союзных республик,

краевым и областным комитетам партии, всем партийным организациям осуществить необходимые меры, обеспечивающие успешное завершение заданий 1976 года, безусловное выполнение народно-хозяйственного плана 1977 года и пятилетнего плана в целом. Уделить особое внимание принятию и реализации производственными коллективами встречных планов и повышенных социалистических обязательств. Сконцентрировать усилия советских и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций, трудовых коллективов на решении задач по всемерному повышению эффективности общественного производства и качества работы во всех звеньях народного хозяйства.  
Привести в действие все имеющиеся резервы и возможности для ускорения научно-технического

прогресса, более широкого использования передового опыта, роста производительности труда, увеличения выпуска и улучшения ассортимента и качества продукции, расширения производства товаров народного потребления. Настойчиво добиваться рационального, экономного использования трудовых, материальных и финансовых ресурсов, повышать эффективность капитальных вложений.  
Пленум Центрального Комитета КПСС призывает коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся еще шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий десятой пятилетки и тем самым обеспечить дальнейшее укрепление экономического могущества Советского государства, неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа.

## В ЦЕНТРАЛЬНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КПСС

26 октября состоялось заседание Центральной ревизионной комиссии КПСС.  
С информацией о работе Центральной ревизионной комиссии КПСС выступил ее Председатель Г. Ф. Сизов.  
На заседании рассмотрен и утвержден план работы Центральной ревизионной комиссии КПСС на 1977 год.  
Состоялись выборы заместителя Председателя Центральной ревизионной комиссии КПСС. Заместителем Председателя Центральной ревизионной комиссии КПСС избран член Центральной ревизионной комиссии КПСС, главный редактор журнала «Партийная жизнь» М. И. Халдеев.

С большим интересом труженники Свердловской области следили за работой Пленума ЦК КПСС, рассмотревшего важнейшие вопросы развития народного хозяйства страны в нынешней пятилетке.  
В редакцию поступают отклики на речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на Пленуме, на постановление Пленума.  
Вот некоторые из этих откликов.

### ПЛАНЫ ВЫПОЛНИМ!

наша комсомольско-молодежная бригада работает на комсомольской стройке — возведении цеха В-8 Первоуральского новотрубного завода. Мы ведем отлаженную работу. Недавно нашему коллективу был вручен за ударный труд вымпел ЦК ВЛКСМ.  
С большим вниманием мы познакомились с речью Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на Пленуме ЦК КПСС, с постановлением Пленума. Леонид Ильич в своей речи сказал: «Центр тяжести плановых разработок все более перемещается в сторону качественных показателей. В этом находит свое отражение требование партии — работать лучше, работать эффективнее, работать с максимальной отдачей».

дежная бригада поставила перед собой задачу повысить качество отдельных работ. Мы все сделали для того, чтобы выполнить задание десятой пятилетки на «отлично».

### ОТ НАУКИ — ДО ПРАКТИКИ

Пленум ЦК КПСС, который рассмотрел вопросы о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы и о Государственном бюджете СССР на 1977 год, вновь уделил большое внимание развитию науки, ускорению внедрения достижений науки в практику народного хозяйства.  
Для сотрудников нашего института и особенно для молодых ученых внимание партии

## Вручение награды товарищу Д. А. Кунаеву

Члену Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю ЦК Компартии Казахстана товарищу Д. А. Кунаеву 27 октября в Кремле были вручены орден Ленина и вторая золотая медаль «Серп и Молот» Героя Социалистического Труда.  
Этой высокой награды тов. Д. А. Кунаев удостоен за большие заслуги по мобилизации коммунистов и всех трудящихся республики на успешное выполнение решений XXV съезда партии по развитию сельского хозяйства и успешное выполнение принятых высоких обязательств по продаже государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов в 1976 году.  
Награду вручил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный.

### Выступление Н. В. Подгорного

Дорогой Динмухамед Ахмедович!  
Дорогие товарищи!  
С большим удовлетворением мы вручаем сегодня члену Политбюро Центрального Комитета КПСС, первому секретарю ЦК Компартии Казахстана Динмухамеду Ахмедовичу Кунаеву орден Ленина и вторую золотую медаль «Серп и Молот».  
Разрешите от имени Центрального Комитета партии, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства, от имени всех собравшихся в этом зале горячо и сердечно поздравить нашего товарища и друга с высшими наградами Родины.  
Этих наград, дорогой Динмухамед Ахмедович, вы удостоены за большие заслуги в мобилизации коммунистов, всех трудящихся республики на успешное претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС по развитию сельского хозяйства, выполнение высоких социалистических обязательств по продаже государству зерна и других продуктов сельского и животноводства.  
Перспективам сельскохозяйственного производства, наряду с другими важнейшими вопросами жизни страны, огромное внимание было уделено только что завершившемся Пленумом ЦК КПСС. Выражаясь языком Пленума, Леонид Ильич Брежнев сообщил о том, что заготовка зерновых в нынешнем году превзошла по своим показателям рекордный 1973 год. Такое сообщение вызвало большой подъем, глубоко взволновало каждого из нас.  
Действительно выходящая победа. За ней стоит прежде всего самоотверженный труд миллионов советских людей — настоящих героев битвы за урожай 1976 года, многолетние целеустремленные усилия партии по подъему сельского хозяйства, укрепление его материально-технической базы. И эта победа, конечно, — убедительное свидетельство жизненной силы аграрной

## Сессия Верховного Совета СССР

27 октября в Москве, в Большом Кремлевском дворце, начала работу пятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.  
В 10 часов утра под председательством Председателя Совета Национальностей В. П. Рубина открылось первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.  
Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кула-

кова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, В. В. Щербинского, Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, К. Ф. Катусева, М. В. Зимианяна, К. У. Черненко, Я. П. Рябова.  
Депутаты единогласно утвердили повестку дня сессии, а также порядок ее работы.  
В повестке дня сессии вопросы:  
1. О заместителях Председателя Президиума Вер-

- ховного Совета СССР от Украинской ССР, Грузинской ССР и Литовской ССР.
- 2. О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы.
- 3. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1977 год.
- 4. О Государственном бюджете СССР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1975 год.
- 5. О проекте закона СССР «Об охране и использовании памятников истории и культуры».
- 6. Об образовании комиссий по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства.
- 7. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

# О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЯТИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976—1980 ГОДЫ И О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1977 ГОД

Сессия Верховного Совета СССР собралась в канун великого праздника — 59-й годовщины Октябрьской социалистической революции, сказал Н. К. Байбаков. Все дела и помислы советского народа направлены на успешное претворение в жизнь решений XXV съезда партии, который вошел в историю как выдающееся событие мирового значения, важная веха на пути нашей Родины к коммунизму.  
Советский народ горячо и единодушно поддерживает мудрую ленинскую внутреннюю и внешнюю политику КПСС, ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым. Эта политика отвечает жизненным интересам народов стран социалистического содружества, всего трудящегося человечества; ее поддерживают все честные люди на земле.  
Пятилетний план составлен в полном соответствии с основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы. Одновременно Верховному Совету СССР представлен также и народно-

хозяйственный план на 1977 год. Эти планы отвечают коренным интересам советского народа, интересам социально-экономического и культурного развития каждой союзной республики.  
Пятилетний и годовой планы были всесторонне обсуждены на состоявшемся 25—26 октября Пленуме Центрального Комитета КПСС и в основном одобрены. В речи на Пленуме товарища Л. И. Брежнева, воспринятой с воодушевлением всей партией и народом, дана принципиальная политическая оценка пятилетнего плана, четко определены решительные условия работы, выделены его узловые задачи, требующие наибольшего нашего внимания и концентрации сил для их решения.  
Далее докладчик остановился на основных особенностях и направлениях развития народного хозяйства в десятой пятилетке.

Десятая пятилетка, как известно, пятилетка эффективности и качества. Эта краткая, но емкая характеристика наша отражение в конкретных заданиях пятилетнего плана. Предусматривается улучшить использование трудовых, материальных и финансовых ресурсов.  
Производительность общественного труда возрастет в целом по народному хозяйству на 25 процентов. В промышленности ее рост составит примерно 31 процент, общественном секторе сельского хозяйства — 28 процентов (в расчете по среднегодовому производству), в строительстве — более 30 процентов и на железнодорожном транспорте — 20 процентов. Для этого в плане намечается осуществление ряда мер. Особое внимание уделяется механизации и автоматизации производства, сокращению численности работников, занятых ручным тру-

дом. Предусмотрено также ускорить перевооружение всех отраслей народного хозяйства высокотехнологичной техникой и повысить фондоемкость труда.  
В плане усиливается роль качественных показателей. Министрством и ведомствам установлены задания по повышению технико-экономического уровня производства. Обновится ассортимент и расширится номенклатура продукции. За пятилетку будет освоено 20 тыс. наименований продукции против 16,5 тыс. в 1971—1975 годах. В общем объеме промышленного производства значительно возрастет удельный вес продукции с государственным Знаком качества.  
Основа роста эффективности производства — научно-технический прогресс. В пятилетний план включен специальный раздел, в котором предусматриваются расширение приме-

### Выступление Д. А. Кунаева

Дорогой Леонид Ильич! Дорогой Николай Викторович!  
Дорогие товарищи!  
Позвольте выразить мне свою глубокую признательность Политбюро ЦК, Президиуму Верховного Совета СССР, Советскому правительству за высокую оценку моего скромного труда. Эту высокую оценку я отношу к нашей родной партии, в рядах которой я состою вот уже скоро 40 лет. Эту высокую оценку я отношу к трудящимся многонационального Советского Казахстана, которые, выполняя волю нашей Коммунистической партии, делают все от них зависящее для успешного выполнения решений исторического XXV съезда КПСС.

### Студенческая стройка-76

Завтра в свердловском Дворце молодежи состоится XI традиционный слет студенческих строительных отрядов Свердловской области, на котором будут подведены итоги трудового сезона, объявлены победители социалистического соревнования, намечены задачи на будущее.  
Целинное лето. Каким оно было? Не только военными капиталовложениями и построенными объектами измеряется оно, но и становлением отрядных коллективов. Каким оно было емким, целинное лето-76...  
Товарища Д. А. Кунаева особенно порадовали высокие награды Родины, врученные Коммунистической партией и Советского государства. Они пожелали ему крепкого здоровья, дальнейшей плодотворной деятельности во имя построения коммунистического общества в нашей стране.  
Товарища Д. А. Кунаева хотелось особенно поздравить с высокими наградами Родины, врученными Коммунистической партией и Советского государства. Они пожелали ему крепкого здоровья, дальнейшей плодотворной деятельности во имя построения коммунистического общества в нашей стране.  
Целинное лето. Каким оно было? Не только военными капиталовложениями и построенными объектами измеряется оно, но и становлением отрядных коллективов. Каким оно было емким, целинное лето-76...  
Товарища Д. А. Кунаева хотелось особенно поздравить с высокими наградами Родины, врученными Коммунистической партией и Советского государства. Они пожелали ему крепкого здоровья, дальнейшей плодотворной деятельности во имя построения коммунистического общества в нашей стране.

# СТУДЕНЧЕСКАЯ СТРОЙКА-76

ВЫПУСК № 13 (104)



## Обкому КПСС, исполкому областного Совета депутатов трудящихся РАПОРТ

Мы, бойцы Свердловского областного студенческого строительного отряда, успешно выполнили свои социальные обязанности по строительству объектов Уральского Нечерноземья к 25 августа, вместе с крестьянами и рабочими вступили в борьбу за урожай первого года десятилетия. 3459 студентов высших и средних специальных учебных заведений с боевым комсомольским задором трудились на полях Свердловской области.

«Боевой рывок студенческой стройки — матве-76» под таким девизом было развернуто социалистическое соревнование по заготовке кормов и уборке урожая в областном студенческом отряде.

Заготовлено 778 тонн силоса и других сочных кормов, 1620 тонн грубых кормов, 2709 тонн сена, 746 тонн витаминной муки, принято на токах и обработано 4407 тонн зерна, убрано и отгружено 1798 тонн кар-

тофеля, 226 тонн лука, корневых овощей, 482 тонны овощей.

Всего на заготовке кормов и уборке урожая отработано 31495 человеко-дней.

Мы горды тем, что наш труд на полях области поистине украсил «Урожай-76».

Мы заверяем партийные, советские организации области, что бойцы студенческих строительных отрядов готовы ударным трудом, высокой политической активностью внести свой вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС, всегда быть там, где нужно, где требуется наша молодая рука, наш комсомольский задор и энтузиазм.

Секретарь обкома ВЛКСМ В. АНДРИАНОВ, Командир областного отряда Н. ЖЕЖЕР, Комиссар областного отряда Н. ВОРОНИН.

### АЛГЕБРА КОМИССАРСКОЙ РАБОТЫ

# НИКТО НЕ ЗАБЫТ

Имя Н. И. Кузнецова для парней из «Урала», строительного отряда УПИ, — не просто символ, легендарный разведчик не стал для них хрестоматийным героем. Бойцы встречались с братом Николаем Ивановичем, переплывали с ним реку, принимали участие в боях на фронте. Парни в строительном отряде курткам помнят героев, и словно слышатся в строю бойцов созвучные фразы: «Вперед, в атаку!» «Вперед, в атаку!» «Вперед, в атаку!»

Зачисление в состав ССО почетными бойцами героев гражданской и Великой Отечественной войны — традиция давняя, почетная. Ребята ищут документы, собирают почти во всех строительных отрядах. Еще перед началом этой целины, в подготовительный

период, родилась хорошая идея: изучать родной край. Для этого в музее им. Я. М. Свердловского были взяты поисковые задания, связанные с деятельностью участников революции, гражданской войны на Урале.

Во многих отрядах нашлись энтузиасты, было много разговоров с очевидцами, найдены интересные факты, подняты заслуживающие пристального внимания документы. Бойцы «Аленки», например, занялись изучением истории села, в котором работали. Селу этому, Мамино, триста лет.

Студенты узнали, как создавалась здесь первая коммуна, о том, что первый ее председатель С. А. Крайнов был зрелым замучен кулаками в 1918 году. Ребята из «Кварка» по заданию местного совета ветеранов изучили биографии четырех ве-

теранов Великой Отечественной войны. О подобных находках можно было бы рассказывать еще много. Но останавливаемся на фразе, завершающей отчет зонального штаба «УПИ-76» о военно-патриотической работе: «...очевидно, мало, почти все материалы собраны музеями, новых документов найти практически невозможно».

Почему же не получилось серьезного научного поиска, возможен ли он в рамках современного студенческого строительного отряда?

У нас нет специалистов, способных квалифицированно разбираться в музейном деле, — говорит В. Соколов, комиссар ЗССО «УПИ-76». — Ребята часто не могут отличить важные исторические материалы, еще никому не известные, от тех, которые не представ-

сти и инициативности групп «Понск» мало, и поэтому до новой целины нужно поставить работу на должный организационный уровень не только в УПИ, но и в других вузах. Много сейчас говорится о комплексных долгосрочных договорах ССО с хозяйственными организациями. А ведь они-то и открывают широкие возможности работы с местными советами ветеранов и музеями. Крутым год. Кроме того, руководители групп, комиссары могут обращаться за советами на кафедры истории партии, которые есть в каждом вузе. И наверняка там найдется компетентный человек, способный помочь.

Давно отгрохотала война. С каждым годом становится все меньше и меньше людей, чьиими руками была выращена Победа. Наш долг — не оставить ни одного имени неизвестным. Идя по стопам героев, мы сами учимся жить гордо и красиво, быть бесконечно преданными Родине.

М. БУРАНОВА.

### ТЕЛЕГРАФ

229 строительных отрядов, 58 отрядов проводников, 44 бригады пионервожатых, 14 отрядов санитаров, 16 бригад «торговля» работали в этом году в Свердловской области. Они освоили 17,6 миллиона рублей капиталовложений на строительство и ремонт 515 объектов народного хозяйства, реализовали товаров на 846 тысяч рублей, оказали медпомощь 45 тысячам пациентов.

организационных, производственных, воспитательных вопросов, поставленных XXV съездом КПСС.

Под призывом Всемирного Совета Мира «Остановить гонку вооружений! Сделать разрядку необратимой!» поставили свои подписи все 10 тысяч бойцов Свердловского областного отряда. Вместе с ними приняли участие в манифестации в поддержку нового Стокгольмского воззвания 6 тысяч местных жителей.

ССО приняли участие в строительстве 26 школьных объектов. Одинадцать из них сдааны в эксплуатацию.

Бойцы ССО построили и отремонтировали 63 памятника бойцам гражданской и Великой Отечественной войн.

В ноябре 1976 года состоялся первая организованная Свердловским областным ССО научно-практическая конференция по тематике студенческих строительных отрядов. Подход к концу работы материалов проведенного прошедшим летом социологического исследования ССО, которое является первым этапом комплекса научно-методических мероприятий по изучению вопросов организации и деятельности студенческих отрядов.

Областной штаб ССО разработал перспективный комплексный план работы на X пятилетку, предусматривающий системный подход к решению



Мелким почерком

Целиной-76 для бойцов студенческих строительных отрядов Свердловского медицинского института стал наш Тавдинский район. Около 834 тысячи рублей капиталовложений освоили ребята за два месяца, ввели в эксплуатацию и сдали под технический монтаж 90 процентов всех объектов. Но все же не одними освоенными рублями и сдаанными объектами запомнились тавдинцам

## ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ!

студенты-медики. Концерты, вечера отдыха, встречи с молодежью — вот что надолго останется в нашей памяти.

Еще много, много можно рассказывать о бойцах Тавдинского ЗССО. И о том, как помогли они в уборке урожая, как собрали большую библиотеку для сельских школ, о их работе с трудными подростка-

ми, о шефстве над молодым отрядом «Рубин-76» тавдинского техникума.

Друзьям при расставании всегда говорят: «До свиданья!» И мы говорим нашим друзьям-медикам: «До новых встреч на тавдинской земле в 1977 году!»

В. ЗАЙЦЕВ, второй секретарь Тавдинского ГК ВЛКСМ.

## Помни об отрядном «завтра»

Я, наверно, озадачил тебя «Факелом», сбил праздничную настройку? Не огорчайся, на эту историю нужно смотреть оптимистично, подумай только, для скольких отрядов она послужила предостережением и уроком на будущее, сплела от подобной ошибки. Да и к тому же немало вежливости и уважения к тебе, которые с самого начала не забывали за сегодняшними буднями об отрядном «завтра».

В «УПИ-Мезоне» уже многолетнее существование летописи, куда заносятся самые значительные события. Это история отряда, а раз жива она, значит — будет жить отряд. И, скажем, лет через пять новые поколения «УПИ-Мезона» не помянутся, будут знать, что в 1975 с «мезонами» работали чеки, будут петь их песни, знать, как завалила каждого, и как отменил отряд одному из них день рождения — тоже будут знать.

В «Гренаде» УПИ на посвящении новички получают буденовки и клятнутся, как клялись до них многие. Лучшие бойцы отряда объявляются «красной рубашкой» года «Гренады» — сильная своей символикой. А в «Аленке» УПИ уже который год традиционным выездом в первую агитку «старшки», которые давно распрощались с целиной, многие — закончили УПИ, но остались верны своему отряду. Они приходят на собрания и рассказывают новичкам его историю, поют песни, сплеленные «Аленкой» на целине-71, 72, 73.

Интересная традиция сложилась в «Марсе» у архитекторов. После самых трудных дней, когда, кажется, начинало опускаться руки и настроение, собирается отряд на свой праздник «боксомару», который самым грустным возвращает доброе расположение духа и дает заряд на хорошую работу. Да, вот еще рядов занимается — и уже не один год! — кинолетопись своей жизни. Ты только вдумайся, пройдет 5-6 лет, и эти кадры станут историей, на них будет с трепетом смотреть новое поколение отряда.

«Уже приглашало в зал. Как быстро пролетело время — но о главном поговорить мы с тобой успели. Вот мой тебе совет на прощание — помни об отрядном «завтра», делая отрядное «сегодня», и тогда скажут тебе через несколько лет, что ты сменяешь тебя, что твоя целина была от начала и до конца правильной — ты сохранил отряд».

ПЛАНЕТА.

### АВТОГРАФ КАЧЕСТВА

# МЫ СТРОИМ ЦЕЛИНУ

В плане работы зонального ССО «Лесстрой» на 1977 год пункт об «автографе качества» подчеркнут жирными линиями. Виктор Савельев, комиссар ЗССО «Лесстрой», пояснил:

— Думаем о будущей работе. А качество — сегодня самый важный вопрос.

Собственно, качеству в «Лесстрое» всегда придавали первостепенное значение, но понин «Товарища» (УрГУ) затронул «самое-самое» в сердцах студентов-строителей.

Зона «Лесстрой» заняла первое место в областном отряде в соревновании за лучшее качество выполненных работ на всех строящихся объектах. Но вот ведь парадокс какой: «автограф качества» здесь не внедрили.

Да, все объекты (а их в зоне было 66) вновь были сдааны с гарантией по пятилеткам — это вполне серьезный подход к решению проблемы качества работы ССО. Так нужен ли тогда «автограф»?

— Конечно, нужен, — говорит Виктор Савельев. Но оспирит мы не стали: ребята еще не были готовы морально, но уже к концу трудового семестра отряды подхватили идею «Товарища» по собственной инициативе.

Например, отряд «Меридиан» (УЛТИ) знал о понине «Товарища», но, столкнувшись с рядом трудностей, производственных и хозяйственных, снял этот вопрос с повестки дня. Однако поздно вернулся к нему вновь.

Дело в том, что в этом году «Меридиан» применил на капитальном ремонте жилых домов поточный метод. Ведь раньше как было? Скажем, в отряде три бригады, каждая из них берется за ремонт отдельного дома и полностью доводит его до конца. Сейчас же бригада выполняет строго определенный характер и объем работ, специализируется. Темпы работ теперь значительно выше. А качество? Конечно же, лучше!

Родился новый метод, новые формы приняло межбригадное соревнование. Под конец семестра бойцы уже думали: «Что бы такое сделать, чтобы знали люди, что здесь работал «Меридиан»? Мысль об «автографе» пришла сама собой, бойцы поняли и приняли начинание.

— Виктор, а как относятся к понину руководители хозяйства?

Часто еще случаются «накладки». Не все хозяйства готовы к понину, равно как и стремление бойцов не просто заработать, но сделать работу добротной, заслужить уважение ССО «Прометей» (УЛТИ) считался самым подготовленным и опытным в зоне «Лесстрой». Штаб, естественно, послал отряд туда, где много работы, где приходится его опыт, профессиональная подготовка: в Ключевскую ПМК производственного объединения «Свердлес». Отряд приехал... простоял две недели. Производственная программа не выполнена, социальные обязательства сорваны. Как тут говорить о качестве?

— Как же повысить ответственность хозяйственных организаций и их руководителей за соблюдение договоров со студенческими отрядами? Чтобы движение за «автограф качества» приобрело действительно массовый характер, чтобы не мешали ему эти «объективные» трудности?

— Зональный отряд «Лесстрой» — отряд специализированный. Работаем мы в хозяйствах лесной и деревообрабатывающей промышленности, на эти же предприятия распределяются и наши выпускники. Трудовой семестр студентов УЛТИ начинается в производственных планах «Свердлеспрома», поэтому руководители теперь должны быть заинтересованы в хорошей подготовке к приему отрядов.

Этим летом количество простоев уже сократилось по сравнению с прошлыми годами.

В «Лесстрое» начался новый подготовительный период. Период планирования будущего лета. Штаб изучает и распространяет опыт лучших отрядов, методы, которые позволят повысить эффективность работы. И один из путей ее повышения — борьба за право оставить на объекте автограф отряда.

«Автограф качества» — это уже студенческое движение, и главное в нем — большое воспитательное значение, — говорит В. Савельев. — Будущие специалисты учатся правильно работать, если хотят — управлять своим производством. Мы «строим» целину, целина «строит» нас. Давайте же делать на отлично и то, и другое!

С. ПАРФЕНОВ.

# ЧТОБЫ ВЗЛЕТЕЛ САМОЛЕТ

### СТУПЕНИ ДЕЛОВЫХ СВЯЗЕЙ

Даже по эволюции надписей на значках от «Студенческие целины отряды» до «Всесоюзный студенческий отряд» ощущается масштабность дел нынешних студентов-строителей и усложненность их задач. Раньше все было просто: вот домик для семьи механизатора, который надо «позарез» построить до осени, вот люди, чутко откликающиеся на каждую лекцию, каждый концерт стройотряда, вот — хозяйственный руководитель, которому не на словах — на деле надо доказать, что студенты могут работать и лучше, и хуже профессионалов-строителей.

Потом студентам поверили, стали поручать более сложные объекты, ставить перед ними более сложные задачи. И студенты вначале провозгласили, что самое главное для ССО — производственная программа, процент ее выполнения.

Но практика, первые исследования студенческого движения учеными, социологами по-

казали: все не так просто. Студенческие отряды, кроме всего прочего, — серьезная школа воспитания человека, будущего организатора, будущего специалиста.

Этим самым усложняется самодеятельность студенческого отряда, усиливается стремление не только освоить как можно больше тысяч рублей капиталовложений, но и дать как можно больше концертов, прочитать как можно больше лекций, и сделать все это с «каждым качеством».

Качество — понятие комплексное. Например, самолет не полетит без летчика, аэродрома, ремонтных служб, диспетчерского пункта, без заправки горючим. И если «самолетом» считается студенческий отряд, «аэродромами» — вуз и принимающая организация, то уже легче объяснить, что такое перспективный комплексный план, разработанный в нынешнем году Свердловским областным штабом ССО. Преимущество такого плана в том, что он позволяет более

четко синхронизировать работу «принимателей» и выпускающего аэродрома», теснее привязывает деятельность ССО к учебно-воспитательному процессу в вузах и техникумах.

А это значит, что вуз должен проникнуться заботами строителей, принять как свои кровные, лично выстраданные строчки из перспективного плана областного отряда: «освоить за пятилетку 85 млн. рублей капиталовложений, из которых отправлять на сельскохозяйственное строительство не менее 3500 человек», «внедрять прогрессивные строительные формы организации строительного-монтажных работ за счет улучшения профессиональной подготовки бойцов ССО, руководителей отрядов». С другой стороны, эти же строчки с уважением должны быть прочтены и руководителями строительной организации. Разовыми (пустяк для длительности в два месяца) контактами «вуз — стройка» тоже уважение не воспитаешь. Поэтому перспек-

тивный план Свердловского областного штаба ориентирует вузы на многолетнее сотрудничество с вполне конкретными районами Свердловской области.

Студенты — строители лесотехнического института уже не первый год работают в северных районах нашей области. Неудивительно, что которое лето подряд студенческого отряда «Лесстрой» занимает первое место в областном отряде по количеству объектов, сдаваемых «под ключ», в нынешнем году занял первое место по качеству. При условиях комплексного планирования проще организовать сотрудничество по всем видам деятельности студенческих отрядов, не только производственной, но и общественно-политической, культурно-массовой.

В конечном счете, перспективный план областного штаба нацелен на долговременное сотрудничество линейного отряда с определенным хозяйством, на заключение комплексного договора на ряд лет, предусматривающего не только производственную деятельность, но и активную организацию. Разовыми (пустяк для длительности в два месяца) контактами «вуз — стройка» тоже уважение не воспитаешь. Поэтому перспек-

два года работы в Тавдинском, Таборинском и Туринском районах подготовили своей отличной работой почву для заключения договоров на всю пятилетку.

В долгосрочном комплексном плане нужно предусмотреть ряд событий и дат, подготовка к которым может теперь планироваться заранее, без излишней спешки и гололового «энтузиазма», формирующей психологию кампания и верогадства.

Уже сейчас ведется подготовка к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, 60-летию ВЛКСМ, 20-летию студенческих строительных отрядов, XVIII съезду ВЛКСМ, Всемирному фестивалю молодежи и студентов на Кубе.

Особой строкой в плане выделяется пропаганда решений XXV съезда КПСС, итоги выполнения этих решений.

Движение студенческих отрядов весьма динамично по своей сути. И, чтобы постоянно быть в курсе всех событий, дел, оперативно откликаться на проблемы бойцов ССО, областной штаб запланировал регулярное проведение социологических исследований. Первая научно-практическая конференция по тематике сту-

денческих отрядов состоится уже в этом году.

Разумеется, и раньше областной штаб планировал свою работу, но только на год-два вперед. Это приводило к тому, что рано или поздно выявлялись недоработки, иногда довольно крупные, преодоление которых приходилось в спешном порядке, что не могло не повлиять на качественную сторону организационной работы.

Перспективный комплексный план позволяет эти недоработки свести к минимуму. Это будет достигнуто за счет более тесного взаимодействия с советом ректоров города, кафедрами общественных наук и факультетами общественных профессий вузов. Более тесные связи планируется установить с творческой интеллигенцией города, Союзом писателей, Союзом композиторов, Союзом кинематографистов.

Практика работы по комплексному плану у свердловских пока небольшая, но уже сейчас вывод можно сделать однозначный — чем раньше он будет освоен штабами студенческих отрядов, тем быстрее организация этого движения достигнет уровня, сформированного в решениях XXV съезда КПСС.

Ю. ОЛО.



ПИОНЕРСКАЯ РАБОТА

К новому маршу готовы

«Алые галстуки» — так назвали свой клуб пионерских активистов школьники города Березовского. Недавно состоялось собрание клуба «Алые галстуки». Ребята обсудили задачи нового пионерского марша — сегодняшней программы жизни и работы пионеров страны на ближайшие годы.

Интересным был рассказ делегата Всесоюзного слета пионеров Андрея Тимина из березовской школы № 2. Он рассказал о делегатах слета, его гостях, о вопросах, которые обсуждали участники слета.

В. КУЗЕВАНОВА.

ПРИРОДА

«Зимний сад» дендрария

Многие годы тропические растения в дендрологическом парке, что на улице 8 Марта, ютились в тесной, не приспособленной для этих растений оранжерее. Верхушки пальм упирались в потолок оранжереи, поэтому работникам дендрария иногда приходилось их даже подрезать. Сейчас здесь выстроена новая современная оранжерея. Все тропические «жильцы» переехали в нее.

Площадь новой оранжереи около 300 квадратных метров. Называется она «Зимний сад» и разбита на четыре географических зоны.

Первая зона называется средиземноморской. Здесь растут благородный лавр, магнолия, всевозможные пальмы. Во второй зоне раскинулась японская мушмула, начинают зацветать красными цветами фикусы, плодятся громадные дерево банана, рядом — приоткрылось нижнее дерево, небольшие деревца цитрусовых, набирает цвет пахучая камелия и другие. В третьей, африканской зоне горделиво стоят высокие пальмы, зеленят желтыми сортами палочников. Желтыми красочными метелками цветет алычнина, в большой цвет оделась спомария. Четвертая зона — американская. В ней раскинулась гава зеленая.

ДОБРЫЙ ДЕНЬ. УРАЛЬЦЫ!

пестролистная олуния и другие редкие растения.

В «Зимний сад» дендрологического парка часто приходят с экскурсиями школьники, студенты.

Л. ШТАУБ.

САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Репетиция «Школьной тетради»

В клубе «Алые галстуки» театра «Школьная тетрадь» готовят новую концертную программу.

Юные артисты «Школьной тетради» не раз успешно выступали перед зрителями районы и городов области со спектаклями. В книге отзывов и предложений, которая ведется в студии, написано немало слов благодарности в адрес режиссера и самих ребят.

Сейчас подробно изучается сценарий к новому спектаклю по известной шведской сказке «Пепи — дивный чулок», который намечается подготовить к зимним каникулам.

ТЕАТР

«Сказание об Анне» — в Серове

После успешных гастролей в Шадринске, Алапаевске, Камышловском, Богдановском, творческой коллектив драматического театра имени А. П. Чехова вернулся в свой родной город и открыл очередной, 35-й сезон. Зрительный зал был переполнен.

В новом сезоне театр поставил такие спектакли: «В горах отец» — прощание И. Лантухи с «Варягом» А. Тарасова, «Собака на сене» Лопе де Вега, комедия «Недоросль» Д. Фонвизина и многие произведения советских и зарубежных драматургов и классиков.

А на открытии зрители были показаны спектакли: «Сказание об Анне», рассказывающий о тяжелой и горькой судьбе простой женщины в годы Великой Отечественной войны. Главную роль в этом спектакле исполнила ведущая актриса театра Елизавета Михайловна Степанова.

А. АРАНАСЬЕВ.

ГРАН ЛЕТИТ НА КАМЧАТКУ

Ровно сорок лет назад самолет «АНТ-25» под названием «Рекорд дальности» с экипажем в составе В. Чкалова, Г. Байдукова и А. Белякова достиг Камчатки за 56 часов. Ныне серийный «АН-12» Уральского управления гражданской авиации преодолел почти такое же расстояние всего за двенадцать часов. Автору этих строк довелось участвовать в «Юбилейном» рейсе.

На борту свердловского лайнера, готовящегося к старту в аэропорту Кольцово, пахло ароматными яблоками. И действительно, было разрешено доставить по воздуху на Камчатку двенадцать тонн свежих яблок двух сортов — Бойкин и Золотой гран.

Возглавлявший экипаж командир подразделения Б. П. Плотников — отличник Аэрофлота, налетавший без аварий около 14000 часов, объяснил: — Дальневосточники, понятное дело, здорово жаждут вкусный груз, и Министерство гражданской авиации ради такого экстренного случая даже проклонило нормы работы в небе до девяти часов.

Но, разумеется, этого запаса все же не хватило, чтобы без посадки добраться до полуострова. И первая остановка, чтобы подзаправиться горючим, произошла в Енисейске. Четырехмоторная крылатая



А. АРАНАСЬЕВ.

РЕПОРТЕРСКИЕ МАРШРУТЫ

Ну что ж, на случай вынужденного привращения имелись за плечами плавсредств. В грузовом отсеке покоился солидный тюк, похожий на огромный сложенный парашют. Там дожидались своей минуты вылета лодка-плотик, спасательные жилеты. Конечно, не дожидались. Неоднократно выверенная крылатая техника не подвела и на сей раз. Неожиданно показали себя, потухшие и активно действующие, вулканы. Они напоминали о последнем грядущем испытании — посадке в условиях ограниченной видимости.

Чуть задало в ушах, верный признак того, что лайнер пошел на снижение. Вот снова пришло по курсу возники две гигантские горы — Корьякская

и Авачинская, чьи подножия скрывала облачность. Скоро и «АН-12» нырнул в нее и шел всплыв, повинуясь показывающим унылых приборов и команд с земли. Последовала традиционная «лодочка» — круг, и шасси мягко коснулись взлетно-посадочной полосы. На Камчатке гостей ждали с нетерпением. Шофер грузовика, лихо подкатившего к заднему раскрытому люку, многозначительно просиял мотая известному матросского танца. А сопровождавший груз аргоном С. Еров на радость после длинной, хоть и сравнительно быстрой дороги угостил всех яблоками. Позади осталось семь тысяч верст и семь часовых поясов. На родном Урале еще кончался старый день, а тут, у берегов Тихого океана, уже рождался новый новый.

В. ЗАЙЦЕВ.

НА СНИМКАХ: свердловский экипаж на далекой Камчатке; в Авачинской бухте. Снимки автора.



Снимки автора.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

ТВ Четверг, 28

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 11.00 — МОСКВА. Новости. 11.10 — Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 — «Отзовитесь, горнисты!» (Цв.). 12.15 — «Эти непослушные сыновья». 1-я серия. (Цв.). 12.20 — Поэт Л. Месоглу. (Цв.). 16.00 — МОСКВА. Программа документальных телефильмов. (Цв.). 16.50 — «Содружество социалистических стран». Социалистическая Федеративная Республика Югославия. (Цв.). 17.20 — А. Голубева. «Мальчик из Уржумца». 20.30 — 17.50 — «Шахматная школа». (Цв.). 18.20 — «Семейный разговор». 18.50 — Концерт камерного оркестра Ереванского политехнического института. (Цв.). 19.20 — «Книга. Время. Читатель». (Цв.). 19.50 — «Охотничья вахта комсомола». (Цв.). 20.00 — Новости. 20.15 — «В каждом рисунке — солнце». (Цв.). 20.30 — «Ленинский университет миллионов». «Рост благосостояния народа — цель экономической политики партии». (Цв.). 21.00 — Концерт Государственного Омского русского народного хора. (Цв.). 21.30 — «Слово — ученому». Выступление депутата Верховного Совета СССР академика Р. В. Хохлова. (Цв.). 21.40 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Эти непослушные сыновья». 2-я серия. (Цв.). 23.00 — «Время». 23.30 — «Документальный и н-й эфир». 00.45 — Играет Э. Москвитина (арфа). (Цв.). По окончании — «ВИАЛА».

ПЯТНИЦА, 29 ОКТЯБРЯ

6.30 — Программа передач. 6.35 — Областные известия. 6.45 — Музыка кино и театра. 7.15 — Гимнастика для детей. 7.40 — «Примем делегатов Ковальских». Очерк о депутате Чкаловского района Ю. М. Ковальском. 8.15 — Утренний концерт. 9.10 — Объявления. 10.25 — Пятидесятая гимнастика. 10.35 — Областные известия. 16.45 — Обзор газет. «Вечерний Свердловск». 16.50 — Дневник. 20.00 — Объявления. «Дела и люди земли уральской». 20.30 — Областные известия. 20.40 — Передачи из Москвы.

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРА И БАЛЕТ им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО Сегодня «ФАУСТ» 29-х СОБОР ПАРИЖСКОЙ БОГОМАТЕРИ 30-х РИГОЛЕТТО

СВЕРДЛОВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР Сегодня «КОСМОС» 29-х ЭНЕРГИЧНЫЕ ЛЮДИ 30-х С ЛЮБОВЬЮ НЕ ШУТЯТ 31-х С ПЕРВОНАЧАЛЬНЫМИ 32-х СПЕЦИАЛЬНЫЙ МОИ ДИТЯ 33-х ОБЪЯВЛЕНИЕ НА ПЕРВОМ ПЕРЕНОСИТЕ НА 28-К. Выезды действительны.

СВЕРДЛОВСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНЫЙ КОМЕДИИ Сегодня МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ 30-х ПРЕКРАСНАЯ ЕЛЕНА 30-х ВЕСЕЛЫЕ ДВОЯ 31-х ТЮЗ им. ЛЕНИНСКОГО 32-х В 19-х НАХАЛЕНКО

КИНОКОНЦЕРТНЫЙ ТЕАТР Сегодня «КОСМОС» новый цветной широкоформатный двухсерийный фильм «ВОКРУГ СВЕТА В 80 ДНЕЙ» Сценарий: 12, 16, 20 ч.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ОКТЯБРЬ — На боевой позиции. Южные. Похищение в Париже. СОВИННО — Чужие пи-... «РАД» — Ключи от рай. Большие гонки (две серии). В зале документальных фильмов: Борьба с преступностью. Могилки. Репортаж из зала суда. ТЕМП — Зеро (две серии). Сын председателя. РОДИНА — Проклятый судья. ИСКРА — Трин-трава. Я верю. СТРЕЛА — Журавушка. ЛУЧ — Это началось в Аляске.

ПОГОДА 29-30 октября по области ожидается облачная с прояснениями погода, на большей части территории снег, в начале срока местами значительный, местами слабый метель. Ветер северо-западный, 7-14 метров в секунду. Температура воздуха ночью 9-14, при прояснениях до 19, днем 4-9 градусов мороза.

СВЕРДЛОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 25

объявляет дополнительный прием учащихся 8-10 классов на 1976 год по следующим специальностям: ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ЭЛЕКТРОУСТАНОВОК; ШЛИФОВЩИКОВ ПО МЕТАЛЛУ; РАДИОТЕХНИКОВ ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ И РЕМОНТУ РАДИОТЕЛЕВИЗИОННОЙ АППАРАТУРЫ (курс обучения 2 года); КОНТРОЛЕРОВ ОТДЕЛА ТЕХНИЧЕСКОГО КОНТРОЛЯ; со сроком обучения 2 года (образование 10 классов); ФРЕЗЕРОВЩИКОВ-УНИВЕРСАЛСОВ; ТОКАРЯ-УНИВЕРСАЛА; АВТОСЛЕСАРИ; СЛЕСАРИ МЕХАНОСБОРНЫХ РАБОТ. Обучение принимается на все специальности, кроме радиомехаников, автослесарей и слесарей механосборных работ. В период поступления в училище — общие для профтехучилищ. Иногородним учащимся выплачиваются квартирные 10 рублей в месяц и выдаются постельные принадлежности. Начало занятий по мере укомплектования групп. За справками обращаться по адресу: гор. Свердловск, ул. Гвардейских Командиров, 11а. Тел. № 25, тел. 33-18-25, 33-18-34. Трамвай № 2, 7, 14, 16, 17, 25, остановка «Интуриста».

ВЕЧЕРНЕЕ (СМЕННОЕ) ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 1

ПРИНИМАЕТ НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК, имеющих образование 8 классов не моложе 15 лет. Для обучения специальностям: ТОКАРЯ, СЛЕСАРИ-РЕМОНТНИКА, ФРЕЗЕРОВЩИКА. Срок обучения — 1 год. Во время обучения учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. В период производственной практики выплачивается 33% от заработка. Прием заявлений ежедневно с 9 до 18 час. ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСАМ: завод «Инварь» (Синбирский тракт, 1-й этаж, 24-92-71); завод «Инварь» (ул. Фрунзе, 35а, автобус № 35, трамвай № 1, 4, 5, 14, троллейбусы № 1, 2, 4, 5, 6, 9, ост. «Фрунзе», тел. 29-98-80); компрессорный поселок, ул. Латвийская, 20, здание ЦРМ № 43. Автобус № 32 до конечной остановки. Тел. 26-03-68. Условия поступления — общие для всех училищ. Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища.

МУЗЫКАЛЬНАЯ СТУДИЯ

В концертном зале Уральского государственной консерватории состоялся выпускной концерт ассистента-станиера Шауката Амрнова.

На сцене играл вполне сложившийся виртуоз-балалаечник, в котором трудно было узнать, подобно паренка из Миннигорска, приехавшего несколько лет назад поступать в консерваторию. По словам педагога, профессора Евгения Григорьевича Блинова, начало занятий было трудным — пришлось многое менять в постановке рук. Однако хорошие профессиональные данные, упорный труд студента, мастерство педагога сделали свое дело. Пришел и большой успех — в 1975 году Шаукат вместе с выпускниками консерватории С. Зиновьевым стал лауреатом Всесоюзного конкурса артистов эстрады.

Были и гастроли: балалайка Амрнова звучала на Урале, во Франции, в Италии. Затем ассистентура-стажировка в консерватории. Здесь, по словам педагога, Шаукату по плечу были произведения любой сложности. И вот — выпускной концерт. Праздничная, приподнятая атмосфера, каждый

В добрый путь, Шаукат!

номер очень тепло принимают слушатели, слышны крики: «Бравое!»

В. ЛИТВИН, старший преподаватель Уральской государственной консерватории имени Мусоргского.

КВАРТИРНЫЙ ДЕТЕКТИВ

Не ждите крутого закручивания сюжета, интригующего начала, ружейно-пистолетных баталий и массы телесных повреждений. Все в этой детективной истории происходило тихо и культурно, без деловых душ притворщиков. Единственным шумовым сопровождением описываемых фактов был танцевальный шепот деловых бумажек в отделе по учету и распределению жилья Октябрьского райисполкома.

А началось все неожиданно, как в детективе. При тщательном осмотре жилого фонда одного из предприятий Свердловска было обнаружено дерзкое хищение. Укравши однокомнатную квартиру полезной площадью 18,5 кв. м.

На место дислокации пропавшей квартиры (улица Просточная, 178, кв. 9) выехала старший инспектор отдела по учету и распределению квартир Октября В. К. Кучерова.

Всё в порядке — доложила она начальству о результатах проверки. Ложная тревога. Квартира на месте. В ней живет проживающая семья, занимающая жилплощадь в порядке живой очереди. Беспочвенны нет оснований...

Однако вопреки утверждению старшего инспектора Кучерова, деловые документы в квартире все-таки имели место. Его тайну ревностно хранили деловые исполкомовские бумаги. Если бы посторонний глаз в то время с любопытством коснулся некоторых из них, то он заметил бы, что ордер на пропавшую квартиру получил Виктор Кучеров во вновь испеченную хату, как говорится, не представлялось возможным, то Вера Калининова придумала еще один детективный трюк. Она отдала полученную квартиру туда же, откуда ее получила, а взамен приобрела гарантийное обязательство № 25. Её сыну по возвращении со службы в районном отделе предоставления равнопоставленной квартиры в доме № 7 по улице Декабристов, на 3-м этаже с балконом. Эта липовая гарантия была также утверждена на исполнение Октябрьского районного Совета.

«Ты служи, Витя, — сообщила мамаша сыну. — А жилплощадь тебя подгондет».

Вернувшись со службы, В. Кучеров справил новоселье и до сих пор проживает на 18 квадратных метрах в единственном числе.

«Как видите, в районном квартирном отделе, призванном осуществлять строгий контроль за распределением жилья, до сих пор для махинаторов существуют условия со всеми удобствами».

В. ПИСКУНОВ, В. СОРОКИН.

Редактор Г. ЧУКРЕЕВ.

ЗАДАЧА

Заменив цифры какой-либо одной из указанных по рядам

Logic puzzle grid with letters and numbers.

двух или трех букв, прочтете отрывок из стихотворения М. Пляцковского о комсомоле.

Составил В. ГРИГОРЬЕВ, Свердловск.

ОТВЕТЫ (см. № 204)

Криптограмма. 1. Тюльпан. 2. Зодиак. 3. Швей. 4. Крым. 5. Гус. Текст: «Широк страна моя родная, много в ней лесов, полей и рек. Я другой такой страны не знаю, где так вольно дышит человек».

В. Кобылова (Свердловск); В. Пляхин, Н. Монсева, Л. Бурдукова, С. Чернокуров, А. Почаев, С. Зыков, П. Астанкин (Камени-Уральский); К. Миньков, Г. Широкова, А. Львова, С. Исагулова, Г. А. Манапов, Н. Саламатова, Е. Булыгина (Н. Тагил); В. Тимохин, Н. Паздинова, В. Лавинин (Ревда); Ю. и Т. Черноголовы (В. Тура); Н. Занкин (Ньюльск); Н. Казак, В. Суслова, С. Якимов (Серов); Л. Кузнецова, Т. Вакулович (Кировград); Л. Козельских (Н.-Березовский); Н. Сидорова (В. Пышма); А. Карелин (Первоуральск); З. Васильева (Качканар); В. Ключин (Среднеуральск); Л. Казаев, Н. Гирянская, Г. Флягина (Абст); С. Балухова (Ревд); И. Попов (Красноуральск); Л. Шамрицкая (В. Салда); Н. Герасимова, Г. Лаптева (Дегтярск); Т. Торговичева, Н. Зуева (Североуральск); В. и Т. Юванкины (Камышлов); А. Свиницкий (Наринск); М. Мансуров (Волчанск); М. Мартюшев (Кушва); А. Шмальновский (Н. Салда); А. Ситларов (Нрбрт); З. Кислухина (п. Лобна); Г. Чепухова (Белоуральск); Т. Петракова (п. Буланаш); А. Ваинов (с. Мамино); Шороховы (ст. Кузино) и др.